

不啻微芒,造炬成阳。萤火虽微,愿为其芒。胜利油田志愿者十余年来坚持公益助学,资助600多名学生完成初高中学业,其中125人考入大学。

筑梦一起向未来



刘铁 图/文

“外面的世界是什么？”
26岁的邱丽和身边的孩子们一起,仰望着天空中翱翔的丹顶鹤出了神。

8月,山东临沂费县的乡村小学老师邱丽带着26名学生,在胜利油田志愿者的帮助下,来到位于黄河入海口的东营,开启了公益游学之旅。

“当年,我就是在胜利油田志愿者的帮助下,走出山村完成学业的。”如今,邱丽回到家乡成为一名人民教师,还加入了公益助学的队伍,为孩子们的美好未来做更多的努力。

被光耀耀的人,也可以点亮他人!邱丽的故事,让胜利油田的志愿者更加坚定。

党的十八大以来,瞄准全面建成小康社会目标,全社会都积极参与教育帮扶,集团公司也动员广大干部员工参与爱心助学活动。拥有丰富公益助学经验的胜利油田志愿者行动起来,通过当地社会公益团体“东营麦田”的组织,前往临沂的费县、平邑、沂水等偏远山区,走进乡村校园,为有需要的孩子提供支持并寻求社会资助,帮助他们完成学业,陪伴他们成人、成才。

这一活动,已经坚持了10多年。

每名志愿者,都有自己难忘的故事。东辛采油厂员工王爱芳清晰地记得第一次进山走访时村民质疑的眼神,更忘不了现在孩子们欢迎的笑脸;油田供电公司员工杜爱华对分布在3个县40多所学校的困难学生情况了如指掌,清楚哪个孩子需要更多情感呵护,哪个孩子需要物资帮助;滨海公安局干警周虹16年资助沂水女童走出大山就业成家的故事感动了许多人……

公益是什么?是每个人做的每一件小事。

这些年来,在志愿者的带领下,胜利油田摄影家协会、东营长跑协会等团体加入进来,更多的油田员工和东营市民也加入其中。大家的社会角色虽然不同,但都在志愿活动中找到了适合的位置。会计专业的负责财务报表,会开车的负责进山走访和物资收发,油田管理区的通讯员帮着编发微信文章做公益推广……

“有次进山走访时,我们到一家商店买东西,老板就是不收钱。他说认识我们,知道我们在为山里的孩子做好事。”志愿者一直记着这件事。

10多年来,胜利油田志愿者累计行程20万公里,在社会各界的共同帮助下,募集发放助学款300万元,资助600多名学生完成初、高中学业,其中125人考入大学。

在帮助孩子的同时,每个志愿者也收获着个人的成长体验和精神奖赏,就像他们常说的:“谢谢这些孩子,给了我们一个表达爱的机会。”

胜利油田的志愿者,会一直坚持下去!



2013年5月30日,志愿者走进临沂沂水县圈里乡岔河小学,遇见孩子们天真可爱的笑脸。



2023年8月5日晚,在志愿者组织的公益读书沙龙上,来自临沂费县的小学教师邱丽,用自己的亲身经历,与大家分享公益温暖人生、读书改变命运的故事。



2014年1月,在临沂平邑县中学,志愿者为孩子们带来了保暖衣物等。志愿者与孩子们击掌加油,鼓励他们好好学习。



2019年3月29日,在临沂沂水县圈里乡岔河小学,孩子们对志愿者带来的摄像机充满了好奇。



2018年3月29日,在临沂沂水县圈里乡岔河小学,在志愿者精心准备的阅读课上,孩子们被书中的故事深深吸引。



2017年5月26日,在临沂沂水县圈里乡岔河小学,志愿者用绘画的方式带着孩子探寻读书的乐趣。



2015年以来,志愿者与东营长跑协会等社团携手,多次开展“为少年而跑”公益跑活动,为山区学子募集善款。